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Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції «Соціальне і 
правове забезпечення волонтерської діяльності в Україні в умовах безпекових 
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здоров’я, правового регулювання та підтримки волонтерів, а також аналізу 
практики застосування законодавчих та нормативних актів у цій сфері. Збірник 
містить цінну інформацію для дослідників, викладачів, практиків та всіх, хто 
цікавиться проблемами волонтерства в Україні та має намір допомогти 
розвитку цього напрямку в державі. 
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РОЗВИТОК ВОЛОНТЕРСТВА У ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Організоване використання військ, сил і засобів для проведення 

військових операцій на суходолі, морі та в повітрі в Україні призвело до 

значних руйнувань цивільної та критично важливої інфраструктури. Початок 

війни призвів до знищення аеропортів у всій країні, а також до нападів на 

військові об'єкти та склади озброєнь з боку стратегічної авіації. Були 

зафіксовані рейди українських міст та сіл. 24 лютого 2022 року став 

поворотним моментом для України та світу в цілому. Російський напад на 

Україну був спрямований проти інфраструктури та цивільного населення, що 

привело до необхідності введення воєнного стану в країні. У зв’язку з цим, 

сотні тисяч українців були змушені швидко залишати країну, охороняючи своє 

життя та життя своїх родин. Деякі верстви населення України не мали 

можливості організувати своє життя та знайти безпечне місце для перебування, 

через стан здоров'я, матеріальні можливості та інші фактори. Місцева влада не 

змогла негайно надати допомогу постраждалому населенню та військовим 

через свою неорганізованість.  

З іншого боку, волонтери з усієї України, знайомі з антитерористичною 

операцією 2014 року, взяли на себе відповідальність і почали організовувати 

команди та пункти роздачі гуманітарної допомоги для всіх, хто її потребував. 

Чим далі від початку війни, тим більше людей виявляють бажання стати 

волонтерами, але не всі розуміють суть цієї діяльності. Волонтерство 
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формується через створення волонтерських організацій та рухів. Згідно зі 

статтею 1 Закону України "Про волонтерську діяльність", волонтерство - це 

добровільна, соціально спрямована та неприбуткова діяльність, яку здійснюють 

волонтери, надаючи волонтерську допомогу. Волонтерська допомога включає 

роботи та послуги, що виконуються та надаються безоплатно волонтерами, які 

добровільно провадять соціально спрямовану діяльність. Згідно зі статтею 7 

Закону України, волонтерами можуть бути громадяни України, іноземці та 

особи без громадянства, які перебувають в Україні на законних підставах і є 

дієздатними [1].  

Молодші за 18 років можуть бути волонтерами за згодою батьків, але не 

можуть надавати добровільну допомогу у деяких сферах та у закладах охорони 

здоров'я. 

Можна зробити висновок, що обмеження щодо віку волонтерів не є 

повністю обґрунтованим у період воєнного стану . У 2022 році ми спостерігали, 

як навіть діти молодшого шкільного віку активно долучалися до допомоги 

збройним силам, створюючи малюнки, поробки, співаючи пісні в громадських 

місцях, продавали свої іграшки та солодощі для збору коштів. Хоча діти не 

можуть виїжджати на небезпечні території конфлікту, вони можуть допомагати 

збирати кошти. У зв’язку з воєнним конфліктом в Україні, люди повинні 

об’єднати зусилля, щоб допомогти збройним силам. Проте, зовнішня допомога 

надходить не так швидко, як було бажано. 

У 2022 році було зроблено певний прогрес у волонтерстві, зокрема, було 

придбано військове спорядження та амуніцію, а також налагоджено контакти з 

іноземними організаціями для забезпечення прямих логістичних зв’язків. 

Волонтерство в Україні завжди існувало, але його розвиток почався у 2014 році 

та досяг піку у 2022 році. Законодавство, яке регулює волонтерство в Україні, є 

певною мірою недосконалим, що створює підстави для подальших наукових 

досліджень та дискусій. Для прискорення розвитку волонтерства корисним 

буде вивчення досвіду зарубіжних країн та активна співпраця з міжнародними 

організаціями, а також долучення до їхніх волонтерських програм для 
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отримання більшого досвіду. Необхідно надалі вдосконалювати заходи для 

того, щоб волонтерство було розглянуто як важлива частина української 

економіки та його значення в громадянському суспільстві країни було визнано. 
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